OKuncnnTenbHO-
BOCCTAHOBUTENbHbIE peaKkLnn

(OBP)
bes C
N3MeHe eHeHneMm
| cTenenn | | cTenenn |
OKUCMEHNS OKUCMEHNS

(OOMEHHbIE) (OBP)



CteneHb OKUcneHns

* (popMarnbHbIv (YCNOBHbLIW) 3apsad aToMa B COeUHEHUM,
BblYMCIIEHHbIU, NCXOAA U3 MPEONOSIOXKEHUS, YTO
coeJuHeHne COCTOUT N3 NOHOB

« CteneHb okucneHus: CIV", Mo"', F' (pumckune undopbl)
« 3apsag noHa B pacTBope: Ba’*, Na*, S~ (apabckue undpsbl)

SO; #S0O7



CteneHb OKncneHuns

* HE cOoBlaaaet C ICTUHHBIM 3apPpAdA40M aTOMa

B cCOeVHEHUN
H +0, 17C|—O, 17

* He coBMagaeT c BalIeHTHOCTbIO (YMCITOM
KOBaleHTHbIX CBA3EW)

H-O"-0"'-H



N3meHeHne cteneHun

OKNCIIeHUA
= nepepacnpenerieHne anekTpoHHON

NNOTHOCTU ("nepenaya aneKkTpoHoB")

2e”

£ =

* HCIO + H,S=HCl+S+H.0

Oxkucnutens (Ok) BoccranoButens (Bc)

Cl', HCIO S st

[Tonmxaer crenenp okuciaeHusa | IToBpIIAET CTENIEHD
OKUCJICHUS

[IprHUMAET SICKTPOHBI OTaaeT PICKTPOHEI

BoccranasiauBaeTcs Oxucnsaercsa

Cl'+2e =C1" S _2e =8Y




[Togbop KO PULMEHTOB B YpaBHEHUSIX

OBP

MeTopn anekTpoHHOro banaHca

1. 3anucbiBaloT popMYyribl peareHToB U
NPOOYKTOB, HAXOAAT SNIEMEHThI, KOTOpble
MOHWXKAIOT M MOBbILLAKT CTENEHN OKUCTIEHUS

2. 3anncbiBaoT aTOMbI C YKa3aHnem
N3MEHSIIOLLMXCS CTEMEHEN OKUCIEHUS

3. CocTaBnsT ypaBHEHUS NONypeakLmi
BOCCTaHOBJIIEHUS U OKUCIEHUS, cobntoaas
ONS KaXKa0M U3 HUX 3aKOHbI COXpaHEeHMs
Yyucna aToMoB U 3apsifa

4. HaxogAaT HanMmeHbLee oblLiee KpaTHOE (H.
0.K.) Yncna nepenaHHbIX B KaXaom
nonypeakuumn aneKTpoHOB U noaduparoT
OOMOMNHUTENbHBbIE MHOXUTENW ANS
ypaBHEHWI Nonypeakuuin Tak, YTobbl YMCHo
MPUHATBIX 3M1EKTPOHOB CTaro paBHbIM YMCHY
OTAaHHbIX SNIEKTPOHOB

5. NpocTaBnsaoT NonyYeHHble
KOS(p(PULMEHTLI B CXEMY peaKkLnm

6. YpaBHMBAIOT YnCra ocTarnbHbIX aTOMOB

MnCO3 + KC]O3 — l\/[nO2 + KCIl + ...
MHH N MnIV
ClY - C1!

Mn!" — 2¢ = Mn!Y
ClY + 6e =CI?!

H.0.K. 6

Mn!" -2 =Mn"v |3
ClV+6e =CI" |1

3MnCO, + KCIO, — 3MnO, + KCI + ...

3MnCO, + KCIO, = 3MnO, + KCI + 3CO,



[Togbop KO PULMEHTOB B YpaBHEHUSIX
OBP
MeTopf arnekTpoHHOro 6anaHca

FeS2 + O2 —> Fe203 + SO2

e Fe''—1e = Fe' D
¢ 267 —10e =25V
* 0, +4e =20" e 1

4FeS2 + 1102 = 2Fe203 + SSO2



[Togbop koadhpumumeHToB B ypaBHeHUsAxX OBP
MeToa anekTPOHHO-MOHHbLIX NONypeakLunn

. 1. 3anucbiBalOT POpMYribl peareHToB U * K(Cr,0,+H,SO,+H,S—>S+..
NPOAYKTOB, HAXOAAT OKUCIIUTEND, . Ok Cpema Bc
BOCCTaHOBUTENb N cpeay

't 2 SenuchoaioT SODUITLLOKISTATONM  + CrOZ FH S HS =S+ CF A0

. 2- 3+
NPOAYKThI peakuun B MIOHHOM Buae Cr,0,” (0¢) — Cr™ (B)

. 3. CocTaBnAlT MOHHLIE YPaBHEHUS * H,S(Bd)—S(Od)
nosiypeakummn BOCCTaHOBMNEHNA U
OKUCIEeHusd, cobntogasa ansa Kaxkaon us . Cr2072— +8H" + 66 =2Cr*" + 7H20
HUX 3aKOHbl COXpaHeHWs Yncna atTomMoB e HS-_-2e =S+2H"

n 3apsga 2

. 4. Haxogat HanmeHbLuee obLuee
KpaTHoOe (H.0.K.) Yyncna nepenaHHbIX B

Kax/JO NonypeakLmn aNeKTPOHOB U " HOK6 . .
noabupatoT OOMNOMNHUTENbHbIE * Cr,0" +8H " +6e =2Cr " +7H,0 |1
MHOXUTENU ANF YpaBHEHUN * HS-2e =S+ 2H" |3

nonypeakuun Tak, 4Tobbl Yncno
NPUHSATBIX ANIEKTPOHOB CTaro paBHbIM
YUCNY OTAAHHbLIX ANEKTPOHOB

. 5. CocTaBnsaloT MIOHHOE YpaBHEHME
peakuuu

« 6. YpaBHMBAIOT YMCHa OCTamNbHbIX . KﬁC(r)zO7 +4H,80, + 3H,S =3S + Cr(S0,), +
aTOMOB, y4aCTBYHLLUUX B peakuun, n 7H,0 +K,S0,
nony4aroT ypaBHEHNE peakLun C
nogo6paHHbIMK KO3 dULMEHTAMMU

* Cr,0>+8H +3H,S=3S+2Cr"+7H,0



[Togbop 4Ymncna atomoB BoOopoaa u

KNCJ10poAa
 KncnortHas cpefa « LllenovyHaa cpepa
— [H7=H — [H1+0OH =H0
— [0 +2H"=H,0 — [07"] + H,0 = 20H"

[pumep
[Cr(OH),]*~ — CrO,*

LllenoyHasa cpena
6[H' + 60H" = 6H,0
2[00~ + 2H,0 = 40H"

[Cr(OH)J*~ + 20H - 3e™ = CrO,% + 4H,0



Tunel OBP

* BHyTpUMOneKkynapHbele peakymm
2Hg'0™"'=0° + 2Hg"
— dncmyTauua (amcnponopumMoHnpoBaHme)

3AUF = Au'F_ + 2AU° -<=

— KoHmyTauumsa (cmHnponopumMoHnpoBaHme)
N™"H,N"0, =N° +2H. 0




Tunel OBP

* MexxmonekynapHbsle peakymm
2Mg° + 0°, = 2Mg"0™
PbS™ + 4HZO"2 = PbSV'O4 + 4H20‘”
— KoHmyTaums
— 2H S +5Y0,=35"+2H,0

— OucmyTauns
— 2NO,+H, 0 =

-
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TUNMYHbIE OKUCUTENN U
BOCCTaHOBUTENN

e Okucnurtenu: « BocctaHoBuTenu:
— [llpocTble BelecTBa — — [llpocTble BelecTBa —

3ITEMEHTbI C BbICOKOU
aneKkTpooTpulaTerb-
HocTbto (F,, O, ClLnT.4.)
CrnoXHble BelLlecTBa —
cogep kaline 9fieMeHThI B
BbICOKUX CTEMEHAX
okucnenus (Fe*, Cr'' 0%,
Mn"'0,"nT.0)

OkuncnutenbHasa

3INEMEHTbI C HU3KOWU
arneKkTpooTpulaTernb-
HOCTbto (MeTannbl, C, H, v
T.40.)

CnoXHble BeLlecTBa —
cogep kaline 9fieMeHThI B
HU3KNX CTEMEHSAX
oKucneHus (Sn*, $*7, N"'0 "
nT.Aa.)

BoccTtaHoBuUTENbHAaA
CNOCOBOHOCTb BO3pacTaEeT B
LLLenoYHOou cpeae

aKTMBHOCTb BO3pacTaeT B
KUCIMOTHOW cpeae



BrnnaHue cpeasbl

* [lpoayKkTbl peakumu

H+

* OopMbl coegUHEHUN
Cr(V1)/Cr(1l):
— Kucr. Cr20272‘/Cr3+
— wen. CrO,”/[Cr(OH) |*
* HanpasneHue peakuuu
— KMCN. 10, + 1" — |,
— wen.l,— 10,7+
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HanpasneHne OBP

* Br +PbO, +H" — Br, + Pb*" + H.O
* Br™ + Fe’" #Br, + Fe*'

* Br_+ Fe’* — Br + Fe3*

« Konu4yecTBeHHasa Mepa okucnutenbHou cnocobHocTn Ok
(n BOCCTaHOBUTENBHOW CIOCOBHOCTU BC) — anekTpoaHbIn
noteHuman @



